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Egyes szám kapható a 
kia dóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

P É C S
POLITIKAI VEGTESTAETALUU HETILAP.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és k iadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

H irdetéseket
elfogad a kiadóhivatal (lyceumi 
könyvnyomda), hol mindenkor a 

legjutányccabb árak szobainak. 
Minden beiktatott hirdetés után 

30 kr. bélyegdij fizetendő.

Nyilttérhen egy sor 1 trt.

K éziratok
a szerkesztőségbe (lyceumi könyv­

nyomda) küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A  vidéki sajtó.
A nagy ünnepek néhány órára meg­

szakítják a lét kíméletlen harcát, a kiiz- 
liílket tí'llélckzcni engedik, elesititják a 
féktelen indulatokat és hajlandókká tesz­
nek arra, hogy magunkba szállva tiszta 
szemmel nézzük a világot.

Ez alkalomból vessünk egy pillantást 
a mi küzdelmeinkre: a vidéki sajtó hal­
losainak küzdelmeire.

Ki ne erezné e küzdelem nehézségeit? 
A fővárosi sajtó mérhetetlenül nagyobb 
apparátusa nélkül kell a vidéki lapnak 
kisebb, de époly szigorú követelményeket 
támasztó közönsége Ízlését kielégítenie. 
Közöny, kicsinylés, előítélet állanak út­
jába. Sikereit nem veszik számba, hibáiért 
niegbiinbödtetik.

Nagyon sok kell ahhoz, hogy ily 
nehéz viszonyok közt diadalra jusson. 
Helyesen kell megválasztania feladatai 
körét. Nem szabad úgy tennie, mint egy 
világpolitikával foglalkozó felvidéki lap. 
mely annak idején Gladstone bukását Így 
aposztrofálta: ..Megtörtént. Gladstone meg­
bukott, mert nem hallgatott figyelmezteté­
sünkre !“

Megyéje, városa nemesebb törekvéseinek 
kell hogy bangót adjon a vidéki lap : érdekeit 
erélyesen képviselnie.megtalálnia a környező 
társadalom saját lagos jellemvonásait és 
azokat kifejezésre juttatnia. Ily módon 
megóvja magát attól, hogy bálvány visz- 
liangja legyen a fővárosi sajtónak, önálló 
tényezője lehet- a magyar közéletnek, a

politikában előkészítője a centralisatio ká- i 
ros törekvéseit ellensúlyozó egészséges i 
municipalizmusnak, a nemzeti kultúra terén i 
új és eredeti áramlatok forrása.

De ha a vidéki lap nemesebb törek­
vések helyett személyeskedésekre adja 
magát, kartbausi-ásót vesz kezébe, íuely- 
lyel önmaga sírját ássa.

Nagyon tévednek az oly lapok, me- | 
lyek közönségükre úgy óhajtanak hatni. ! 
bogy a közélet egy-egy kiválóbb egyéni- ! 
ségét kíméletlenül megtámadják. Nem né­
zik. van-e alapja támadásuknak, nem tö­
rődnek azzal, ha u t ó l a g  maguk is be­
ismerni kénytelenek, bogy légből kapott 
valótlanságokat hoztak fe l: ők csupán 
azért vádolnak bogy épen vádolhassanak. 
Azt képzelik, hogy az izgalom, melyet 
vádjuk kelt fel, javukra vau, felkölti irán­
tuk a közönség érdeklődését: pedig csa­
latkoznak; visszahatást idéznek elő és ez 
a visszatetszés. A megtámadott kiváló , 
egyéniségek tisztábban és erősebben álla- I 
nak, mint a támadás előtt, mert nyilván- ! 
való lesz. bogy ellenük még a legfékte- j 
.eltebb roszindulat sem képes alapos vádat ' 
felhozni. A támadó pedig felköltötte maga i 
ellen a közönség bizalmatlanságát, amivel 
még nehezebb megküzdenie, mint a kö­
zönynyel.

Reméljük, hogy helyi hírlapjaink nem 
lesznek ily tévedések áldozatai, de irányuk 
érvényesítéséért az objektív igazság fegy­
vereivel nemesen küzdve vívják ki eszméik 
diadalát. —r. j

— Vaszary hercegprímás Rómá­
ban. Becsből, igen figyelemreméltó helyről 
írják a ► Pester Gorrespondenz«-nek : *Az ide­
való pápai nunciatura a legmelegebb rokon- 
szén v vei á a iegöszintébb nagyrabecsüléssel 
van a Mária királyságabeli mostani legátus 
natus-, Vaszary Kolos hercegprímás iránt. 
»Orül a szivem, ha ezt a jámbor és bölcs 
térfiut látom. Mint barátságos napsugár, mely 
éltet és melegít, de egyúttal a hűsítő árnyé­
kot is magával viszi, .lósága a melegítő sugár, 
okossága a hűsítő árnyék. Ez az ember nagy 
dolgokat fog véghez vinni, azt én mondom 
nektek. így beszélt monsignore Galimberti, 
ki maga is galambszelid s kigyóokos, mikor 
Vaszary. már mint jelölt a primásságra. itt 
a canonicus processus-on ment át s azután 
a nunciaturában adott diszebéden emlékeze­
tes felköszöntöjét tartotta. Es a nuncius hű 
jelentést küldött Rómába a magyar katholi- 
kus egyház fejének minden azóta tettkijeienté- 
seiröl, úgy hogy a Szent Atya ismételtenkife 
jezte vágyát, hogy minél előbb szemtől szem­
ben láthassa ezt a dicső embert és szemé­
lyesen adhassa neki apostoli áldását. Hogy 
vasárnap a hercegprímás itt rövid pihenőre 
megszállt, mar Xlll. Leónak egy levelét ta­
lálta a nunciaturában, mely tudatta vele, 
hogy a Szent Atya tart karokkal és szerető 
szívvel várja föméltóságu fiát. Vaszary nem 
is késett, hanem már hétfőn reggel folytatta 
az utat Rómába. í nt tudjuk, a magas egy­
házfejedelmet nemes a saját szive óhaja, a 
vágy, hogy hódolatát bemutassa a tiarának 
általa rajongással tisztelt mostani viselőjének, 
viszi Rómába: ott egy felette fontos egyházi 
missiót kell teljesítenie : eltávolítani az ár­
nyakat. melyek Magyarországon legújabban 
lebocsátkoztak az egyházpolitikai békére. 
Nos igen. a hercegprímás azzal a bizonyos­
sággal megy Rómába, bogy meghozza onnan 
a helyreállított összhangot a szent szék és

A „ P E tíS “ T Á R C A ÍA .
Epilog.

► Mikor ;i langy szellőcske vágyat 
csókol szivünkben szelíden . . .«

Reviczky Gyula- 
1 g\ két hónapja lehet, hogy Erzsiké a

Mi Gárdánkban- az ifjabb helletristikai ge- 
neratióról szólva engem is tollára vett s 
azokkal a bársonyos kis kezekkel végig- 
czirógatva engem olyan dolgokat állított ró­
lam. melyek —- bármennyire nekigyürköztem 
is — elragadtatásba ejtettek. Két hétig a 
fold legboldogabb halandójának képzeltem 
magamat, s bolondságnak kezdtem tartani 
azt a közönséges és uton-utfélen hangozta­
tott állítást, bogy igazi, hamisítatlan boldog­
ság ezen a világon nem található. Az alatt 
a két hét alatt bizony mondom csordultig 
volt a szivem gyönyörűséggel. Rózsaszínben 
láttám a világot. Szerettem volna magamhoz 
szorítani még az ellenségemet is. Templom­
ból templomba járva ünnepélyes Te Deum- 
okat tartottam, s a jó Isten protekciójába 
ajánlottam a kalamusomat. Légvárakat kezd­
tem építeni, .lövőmet rajzolgattam, s fokozott 
tűzzel és lelkesedéssel estein az öntökélyete- 
sedésnek. Szóval élni kezdtem. Mert azideig 
csak vegetáltam. De hát meg volt az már

rólam Írva. bogy amit én boldogságnak néz­
tem, csak lidéreztüz legyen. Az extasis után 
a lethargia. A czirógatas után a tőrdöfés. 
Es ezzel körülbelül elérkeztem oda, ahova 
akartam.

Hattyúdalomat énekeltem. Miután be 
van bizonyítva, hivatott és minden malitiá- 
tol ment, pártatlan kritikusok szavai szerint, 
bogy amit én ezideig irtain, az csupa phrá- 
sis s előreláthatólag az ezután következő 
dolgok is merő cluiblon lennének, elhatároz­
tam, hogy felveszem a keresztet: leteszem 
a toliamat. Miután belekóstoltam a gyönyö­
rűségek italába, újra felhajtom a szenvedé­
sek poharát. Megindulunk, most mar negyed­
szer. a Golgotha felé. De lehetetlent akarnék, 
ha azt kívánnám szivemtől, hogy a válás 
pillanatában elzárja kincseit. íme szivein. 
Kitárom, s viszonzásul ama keserű cseppek­
ért, pártatlan kritikusaimnak ajándékozom. 
Hallják csak Thanatos epilógusát !

Sokáig tétováztam: vájjon miről Írjak 
utoljára? Az ébredő kikeletröl-e, mely már 
annyiszor adott tollat kezembe ? Az életröl-e, 
mely problémával oly előszeretettel foglal­
kozom? A halálról-e, az egyetlen vigasztaló 
dologról? Magamról-e. a királyról és koldus­
ról egy szeméhben? Szivemről-e: e kis 
pokolról, mely néha mégis mennyei érzel­
meket rejteget? Egyikről sem A nőkről írok. 

írni fogok az eleven költészetről, Írni

j fogok a földi menyországról. írni akarok az 
! e világi pokolról, írni fogok az élő taberna- 

kulumról, akiben *a nagy Isten lakik- . írni 
i akarok szemekről, melyek vakítóbban ragyog-
1 nak, mint a 'Dél csillaga-, Írni akarok ke- 
| beiről, melynek párja a lateráni múzeumban 

keresendő. írni akarok karokról, melyeknek 
szorítása a villamosság megértését gyerek-

! játékká teszi. írni óhajtanék a nemről, mely 
egy »Gratia plenát* adott a világnak, és 
ama másik nemről, mely Cleopatrájával, Du 
Barryjával, Ninon de Lenclosjával annyi ko­
ponyából szíttá ki azt a kis agyvelőt. írni 
szeretnék arról a vágyakozásról, melylvel a 
férfi-nem a földi cherubokhoz vonzódik és 
írni fogok egyszerűen és mégis fenségesen 
rólad, bájos kis gyermekem, ki annyi sok 
bolondot követtettél el velem és akiért 
annyiszor virrasztottam át az éj óráit: Írni 
fogok, mert Írnom kell.

És mit ? A próféta szakálára: magam 
sem tudom Szépet-e. jót-e, valót-e. hazug­
ságot-e ? Nem tudom. Es szabad-e, van-e 
jogom a nőkről Írni? Nem látom-e, hogy a 
feladat erőimet felülmúlja? Nem tudom-e,

! bogy az örök rejtélyt fesztegetni szentség- 
törés? Nem áll-e előttem a nagy Franklin 
példája, ki a villámmal experiinentálva : le- 
sujtatott? Nem tudom-e. hogy a szentélyhez 
csak ünnepi köntösben szazad közeledni: es 
nekem kopott ruhám van? És nem meg-
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Mária országa közt. Az egyezkedésre vonat­
kozó javaslatát az általa ismételten nyilvá­
nosan és ünnepélyesen tett kijelentések után 
nem nehéz kitalálni. Azon utasitás szerint 
jár el, a melyet az egyház iránti engedel­
messége és izzó hazafiassága szabnak eléje. 
Ez a szentséges kettős érzelem csak úgy 
lesz kielégíthető, ha Istennek megadatik, ami 
Istené és a császárnak, a mi a császáré. A 
dogma nem engedi, hogy egy katholikus pap 
egy a katholikussal in divinis közlekedjék, de 
a törvényes állami tekintély tisztelete szin­
tén egyik szent parancsa az egyháznak. A 
katholikus plébános tehát a magyar kormány 
követelésének, a vegyes házasságból szárma­
zott gyermekek keresztelésének ellenőrzött 
nyilvántartására vonatkozólag, az által tegyen 
eleget, hogy negyedóvenkint megküldi az 
anyakönyvi kivonatot a szolgabirónak, illetve 
polgármesternek. Ez ideiglenesen, mint mo- 
dus vivendi. A jövőre pedig abban találja a 
hercegprímás a legjobb biztosítékot, hogy a 
törvény, mely azt rendeli, hogy a fiuk atyjuk, 
a lányok anyjuk vallását kövessék, megvál- 
toztattassék ama kétségtelenül szabadelvűbb 
módon, mely szerint a szülök szabad elha­
tározására hagyassák, hogy mely vallásban 
akarják felnevelni gyermekeiket. A prímás 
ez irányban nyilván magával vitte Rómába 
a magyar kormány Ígéretét. Az arany békét 
fogja onnan haza hozni.«

S z í n h á z .
Örömmel nyitjuk meg újból e rovatun­

kat. hogy arról a pezsgő és sokat Ígérő élet­
ről, mely Somogyi színtársulatával a szín­
körbe bevonult, időről-időre tudósításokat 
adjunk. E tudósításainkban különös súlyt 
fektetünk a hűségre és tárgyszerűségre. Színi 
kritikánkban nem vezet sem a kedvezés 
vágya, sem az akadékoskodás viszketege. 
Be fogunk számolni az eseményekről, leírjuk 
impressioinkat és elismerve az érdemet, a 
tehetséget, a szorgalmas munkát, nem fogjuk 
ügyeimen kivid hagyni az esetleges mulasz­
tásokat sem. *

A bemutató előadás vasárnap volt Vidor 
Pálnak A vörös sapka- cimii népszínművé­
vel. Az esősre fordult hideg idő miatt az uj 
padokkal ellátott nézőtér ugyancsak nagy 
hézagokat mutatott, a karzat és állóhely 
azonban meglehetős nepes volt és alig tudott 
betelni a tapssal és újrázással, melyből kü­
lönösen kijutott D o ro g i L a u r á n a k ,  ki 
Juczikát hamisítatlan és megnyerő kedves­
séggel adta. Méltó párja volt neki H a t v a n i 
E d e  (Szél Matyi), dévajkodásuk a közönség

mondotta már Diderot, hogy 'aki a nőkről 
méltó módon akar irni. annak a tollát a 
szivárványba kell mártania és egy lepke­
szárny himporát hinteni soraira. s most 
sem lepke, sem szivárvány ? Nem tudok és 
nem merek. Hátha nem lennék elég egy­
szerű. s ostoba hízelgőnek tartanának ? Hatha 
nem lennék elég magasztos és banálitásokat 
állítanék ? Hátha nem lennék elég óvatos, s 
a villám engem is érhetne? Hátha . . . . 
hátha és még ezer hátha — elég az hozzá, 
hogy azoknak a kritikusoknak, kik annyi 
nonchalance-szal döfték a kést szivembe, 
mégis igazuk van. s hattyúdalom sem egyéb 
gágogásnál, epilogom is csupa frázis. Ne­
kem a Parnassuson semmi helyen.

Legyen tehát. »Mikoralangy szellöcske 
vágyat csókol szivünkben szelíden- . . a k ­
kor hulljon ki remegő kezemből az irótoll. 
akkor omoljanak össze légváraim, foszolja­
nak szét álmaim, s álljon előttem az üres 
való : frázis, frázis és ismét frázis vagyok. 
Menjünk a Golgothára. Oh hol vagy Veronika, 
ki letörülnéd orcáimról a csalódás, a kese­
rűség. az elhibázott élet sajtolta kényeket!

Th&natoai.

nagy tetszésével találkozott és minden éne­
küket meg kellett ismételniük Kiválóan jóizü 
alakítást mutatott be B r e z n a y  G é z a  
(Ambrus István) pompás szerepét nagy 
routinnal játszván, párjával: Eb e r g  e- 
n y i n é A m á l i á v a l  (Orzse) jóleső har­
móniával összhangzó egészet képezve. Jánost 
C s ik v  L á s z ló  adta. elég drámai színe­
zéssel. amit S zó  I e n sz  k y 0  ly  m p i á r  ól 
(Teréz) is elmondhatunk. Dá Í n o k i  az 
egyházfi szerepében valósággal remekelt. 
Kitűnő alakításáért megérdemelt tapsokat 
aratott. Ép igy kitűnő volt 11 e g y e s s y 
G y u la  (Szurok), kinek ős-zamatú korhely- 
dala óriási hatást keltett és meg is kellett 
ismételnie. B á l lá  K á lm á n  (Eésüs Káplár) 
játékában nem volt meg a kellő biztosság. 
Anikót P á k a y  M a r g i t  játszta. ki még 
egészen kezdő a színpadon, melyen igazi 
sikereket kívánunk neki.

*
Hétfőn a » S iro k i  ro m á n c z <  ada­

tott. A b o n y i L a jo s  e népszínműve ku­
száit meséje, gyönge szerkezete és nagy 
valószínűtlenségei dacára is hatott a közön­
ségre, mely — husvét hétfője lévén — a 
színkört e g é s z e n  m e g t ö 11 ö 11 e. 'Tet­
szett a ’siroki románc népies romantikája, 
üde színei, melyekkel a palóc-élet alakjait 
festi és sok költői epizódja, melyek azonban 
csak lazán függnek össze. Karancsalji gróf 
Manczi parasztleányt és kedvesét. Pistát 
szereimével kiüldözi az erdőbe: ott sem 
hagy nekik békét, de a »siroki románcot 
felhasználva, mint -fejetlen remete utánuk 
megy. a szerelmes legény rá lő. megsebesíti 
és kedvesével együtt elbujdosni kénytelen. 
Csak Marcelt, kis lányukat hagyják hátra. 
Ez történik a darab előtt. A darabban a kis 
leány már mint felnőtt szerepel, szerelmes 
Garabó Miska kanászlegénybe: de máshoz 
akarják erőltetni: már viszik is az oltárhoz, 
de ő a vőlegényt és a násznépet faképnél 
hagyva megszökik A násznép a biró veze­
tése alatt üldözi és csak a gróf unokaöcscse 
mentheti meg. Magával viszi a kastélyba. — 
A 'siroki románc- ismétlődni akar: a kas­
télyban Marcelt üldözik szerelmükkel. Miskaja 
is bizalmatlan lesz iránta stb. Hogy a bo­
nyodalom nagyobb legyen, bujdosó szülői is 
megérkeznek: két felvonáson át üldözik 
őket. mig végre, mint Deus ex machina. 
megjelenik az öreg gróf. jóváteszi a múlt 
bűneit, megmenti hajdani vetélytársát és 
lehetővé teszi a szerelmes pár egybekelését. 
Ez a főcselekmény a darabban, amit össze­
visszaszőnek és túlzsúfolttá tesznek az epi-

l zódok.
A szereplík közül H on  t i  Mari aratott 

legtöbb tapsot, mint Marcel: palócoskodó ki­
ejtése ugyan sok helyütt az érthetőség ro­
vására ment. szerepe érzékenyebb részeit 
elhevenyészte, egészben azonban elég kecses.

' fürge és kellemes volt. H a tv a n i  (Miska). 
D e z s é r y (Szomorú Pista), E ö I d v á r y 
(István). I) a r ó c z i I l k a  (Manci) elismerő 
felemlitést érdemelnek. Az epizódalakok közt 
legügyesebb volt B á l l á  K á lm á n , a festő 
szerepében: az űri elem képviselői közül ő 
mozgott legtöbb könnyedséggel a színpadon.

*
Ma szerdán K a I m á r P i r o s k a  fől- 

léptével Huszár szerelem* 2 felvonásos víg­
játék és »Harag« (újdonság), csütörtökön 

Clemenceau* Holéczy Ilonával, pénteken és 
szombaton 'Madarász* uj operetté, vasárnap, 
ha csak lehet. Gerő uj népszínműve »Kis
madaram* adatik.

h í r e k .
Husvét. Esős idővel köszöntött be a 

fóltámadás magasztos ünnepe. Már vasárnap 
délelőtt szürke ruhát vett magára az ég, 
mely sehogysem akart illeni az ünnepi han­
gulathoz. Kilencz órakor az öreg harang búgó 
hangja a székesegyházba hívta a hívők se­
regét. A szt. misét 1) u I á n s z k y Nándor 
dr. megyés püspök mondta fényes segédlet­
tel. Az ünnep másnapján E e s z t 1 Károly 
dr. czimzetes püspök misézett. Mindkét eset­

ben a templom szorongásig megtelt hívők­
kel. Délután a szokásos emausi kirándulások 
az ég durczás hangulata miatt elmaradtak, 
és helyesen, mert raegeredt az eső. melyért 
azonban még az elmaradt kirándulások miatt 
sem neheztelt senki, mert ez igazi »megváltó* 
eső volt, mely véget vetett a hetek óta tartó 
szárazságnak, mely már-már a legnagyobb 
aggodalmakra adott okot. Csak a kiket út­
ban ért a locs-pocs zúgolódhattak egy-egy 
kicsit, no meg a házi gazdák, akiknél a sza­
kadó eső ott ragasztott egy-egy csomó ven­
déget ebédről vacsoráig, vacsorától hajnalig. 
De hát mit is ér egy kirándulás eső nélkül ?

Hymen. Dr M ü 1 I e r János ügyvéd, 
a pécsi fiatalabb jogász nemzedék egyik ro­
konszenves tagja eljegyezte dr S z a b  ó 
István szigetvári orvos leányát: Stefánia
k. a.-t. Eogadják a jó barátok szerencse- 
kivánataival együtt a mienket is.

N égy vasárnap < Az irodalmi és mű­
vészeti estélyek emlékére kiadott album e 
cim alatt megjelent. Az emlékkönyv — 
melyet jövő számunkban behatóan mélta­
tunk — az összes helybeli könyvkereskedé­
sekben kapható. Ari fűzve 1 frt. A rendező­
ség a több oldalról hozzá intézett megkere­
sésekre intézkedett, hogy e csinos emlék­
könyv ne csak fűzve, de nehány nap múlva 
diszkötésben is kapható legyen.

Fóltámadás. Szombaton délután meg­
tartották a város összes templomaiban a 
föltámadási körmenetet az irgalmasok temp­
lomának kivételével, melyben tegnap . husvét 
kedden — este tartották meg. A belvárosi 
templomban 5 órakor volt a kormenet katona­
zenével reng :teg néplomeg részvételével. A 
székesegyházbó; 6 óra után indult meg a 
körmenet, melyet maga a  megyés püspök 
vezetett. Az idő kedvező volt l*‘ az irgal­
masok keddi kormenetét az e<ő miatt csak 
a templomban tartották meg.

A mohács-pécsi vasút kóréhül A 
mohács-pécsi vasút üzletigazgatósága uj me­
netrendet adott ki, mely 1892-ik évi május 
1-én lép érvénybe, s mely szerint a Mohács 
és Pécs kozott közlekedő vonatok mostani 
menetrendjében némi változás fog beállani : 
ezenfelül az eddigi három vonaton kivül még 
egy negyedik vonat fog közlekedni Az uj 
menetrend szerint a négy vonat a következő­
képen fog közlekedni . I. M o h á c s r ó I indul 
1) reggel 5 óra 27 perckor, érkezés Pécsre 
8 óra Oi perckor: 2 délelőtt 9 órakor. 
Pécsre érkezik 12 óra 03 perckor: 3i dél­
után 3 óra 10 perekor. Pécsre érkezik 5 óra 
44 perckor: 4) este 8 ó ra07 perckor. Pécsre 
érkezik 10 óra 50 perckor. — II. P é c s r ő l  
indul: 1) reggel 5 óra 36 perckor. Mohácsra 
érkezik 7 óra 59 perckor; 2 délelőtt 10 óra 
05 perekor. Mohácsra érkezik 12 óra 54 
perckor: 3) délután 2 óra i-o perekor. Mo­
hácsra érkezik 5 óra 42 perckor : este 8 óra 
Oí p. Mohácsra é. 10 ó. 45 p.

Egy fazék ezüstöt talált egy sziget­
vári járásbeli ember, ki a disznóólát pusz­
títván el. a koszorú fa alatt 5 kiló súlyú 
ezüstpénzt talált egy fazékban A kincset be­
szolgáltatták a föszolgabiróságnak. A kincs 
értékének egy harmadát a találó meg is kapja 
készpénzben.

A pécsi izraelita nöegylet f. hó
24-én d. u. 3 órakor az izr. hitközség tanács­
termében tartja évi rendes közgyűlését.

Gyászhir. Ruwald József nyugalmazott 
kataszteri felügyelő, mint részvéttel értesü­
lünk, hosszas betegeskedés után meghalt. 
Nyugodjék békében.

A pécsi nöegyletnek f. é. ápril 9-én 
Angyal Pálné alelnoknő elnöklete alatt meg­
tartót’ választmányi ülésében a múlt közgyű­
lésen megválasztott választmányi tagok közül 
A r o n f y Anna K r á s z o n y i Eerencnó, 
O t t  Marton né. S c h o I tz  Gyuláné. Z s o 1 - 
n a y Györgyné, Z s i g a  Lászlóné, Z s i l l é  
Zsigmondne. és a pót- választmányi tagok kö­
zül B I u m Béláné, és S t r e i c h e r  Lajosné, 
leköszönése folytán üresedésbe jött választ­
mányi tagságra R ó n a k y Teréz, L a k i t s 
Magdolna. II o lf m a n n Marianna, K i n d
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Amália, pót tagok, úgy S z u 1 y .lánosné, 
E r ö s s y  .lózsefné, N é m e th  Gyuláné, ifj. 
W a c h a u e r Károlyné, és özv. C z v e t -  
k » v i t s .lózsefné, választattak meg. A gyer­
mekkerti kisded óvoda közvetlen vezetésére 
hivatott bizottsági tagokul pedig E r  r e  th  
Anna, 1) i s c h k a Gyözöné, K a u f m a n n 
Nándorné, G ö b e 1 Kálmánné, Ko v a u s  f y 
Kálmánná, S z a u t e r Gusztávné. C s i g ó 
.lánosné, P e r  e n c zy  Ilka, Me n d 1 i k Teréz, 
L a u b  e r Bezsöné, K is s  .lózsefné és P i n - 
t é r  Matild választmányi tagok küldettek ki. 
Ezek után az ülés. az alelnöknőnek azt a 
jelentését, hogy rögtöni segélyként 4 esetben 
elnöki utalvány folytán az egylet pénztárá­
ból 7 írt lett kifizetve — helybenhagyólag 
tudomásul vette. Ugyanezen ülésben a 
segélyért folyamodó szegények közül 8 folya­
modónak anyagi helyzete és viszonya meg- 
vizsgálandónak találtatott s e vizsgálat esz­
közlésére két-két választmányi tag azzal 
kéretett fel, hogy a legközelebbi ülésben a 
választmányt arról, váljon a folyamodók 
segélyezésre szorultak-e? tudósítsák egyidejű­
leg két egyleti gyámoknak havi segély dija 
' —1 frttal emeltetett. A választmányi ülés­
ben elhatároztatott továbbá, hogy az egylet 
javára május 8-án a Tettyén m a j á l i s  
’og tartatni, melynek rendezésével Sávéi 
Káimánné elnöklete alatt, az egyleti alelnök 
által kinevezendő 10 tagú bizottság bizatik 
meg : az ünnepélyen a belépti dijak szemé­
lyenként 30 krban. gyermekeknek lő krban 
állapitatott meg. Végül elvként kimondatott, 
hogy azok a szegények, kik a ‘Szegényházba' 
felvétettek, az egylet részéröl tovább segé­
lyezhetni nem fognak.

Az iparostanonczok kiállítása a 
belvárosi népiskolában szombaton nyílott 
meg es hétfőn d. e. tizenegy órakor zárult. 
Ez idő alatt a kiállításnak 3000-nél több lá­
togatója volt. kik mim! elismerőleg nyilat- ' 
koztak a kiállított tárgyak szépségéről. Az 
ipartestület kiküldötteivel mi is konstatálhat­
tuk. hogy a kiállítás jobb és szebb tárgyakat 
tudott fölmutatni, mint az előző években. — 
Összesen 220 tanonez állított ki 302 dara­
bot. molyek az épület több tágas termét töl­
tettek meg. Azonkívül egy külön teremben 
ki voltak állítva az iparostanonczok rajzai. 
Pénzjutalmat összesen 90-en nyertek, azon­
kívül dicséretben és elismerésben részesült 
sok. A jutalmazáshoz járultak : a pécsi taka­
rékpénztár 25. a kereskedelmi és iparkamara I 
3 ». az ipartestület 20 s a külvárosi takarék- | 
pénztár 10 frttal. A jutalmak kiosztása hét- | 
főn (1. e. 11 órakor ünnepéh esen történt, j 
mely alkalommal I n c z é <1 y Dénes főgim- j 
náziumi igazgató tartott beszédet a tanon- , 
eoklioz  mely után S <• h n e i d e r István 1 
belvárosi népiskolai igazgató, kinek a kiálli- i 
tás rendezése korül nagy érdemei vannak, i 
olvasta föl a jutalmazásra ajánlottak név- ; 
sorát, kiknek az ipartestület kiküldöttei által ! 
megállapított jutalmakat ki is adták. A jutái- ' 
mák kiosztása előtt az inasbanda játszott 
zenedarabokat. — Fölösleges volna e helyütt 
a  kiállítás fontosságát kiemelni. A (.•éhrend- | 
szer megszűntével szükségessé vált ez intéz- 
meny. melyen az iparosinas mintegy próba­
darabbal bebizonyítja életrevalóságát. A köz­
ügy érdekében csak kívánatos lehet, hogy 
az iparosok inasaik lelkiismeretes kiképzése 
áltál alapját vessék egy folyton fejlődő, tö­
kéi etesbülö magyar iparnak.

Halálozás. 1) i e t r i c h Ignác meghalt 
péntekén a pécsi szegényházban. Egy fény es 
múlt tragikus és szánandó befejezéséről szól 
e halálhír. Az elhunyt saját erejéből küzdötte 
föl magát és az ügyvédi diplomát elnyerve 
a 60-as években messze földön ö volt a leg­
keresettebb ügyvéd, kinek iródája óriási 
jövedelmeket hajtott. Vol. országgyűlési kép­
viselő is, képviselvén egy cikluson át a pécs- 
váradi kerületet. Fényes állásán, nagy eszén, 
szép vagyonún azonban nem volt Isten ál­
dása és Dietrich a szeszes italoknak adta 
magát, m* ly egymás után vonta maga után 
az anyagi, erkölcsi és szellemi tönköt mig 
az egykor fényes pálya a szegényházban ért 
véget. Nyugodjék békében. I

Lancsuki körorvossá — Mohács 
székhelyivel — dr. Hermann Manó mohácsi 
gyakorló orvos választatott meg

Gyilkosság. Hirics község egyszerű 
lakóit egy véres bűneset foglalkoztatja jelen­
leg, mely a különben csendes falu nyugalmát 
ugyancsak fölzavarta és méltán, mert olyasmi 
Hiricsen még sakugyan nem történt. Csütör­
tökön reggelre virradóra ugyanis a jómódú 
Balog György szomszédai bámulva látták, 
hogy Balog háza tetejéhez létre van támasztva, 
a zsuptetőn nagy nyílás van, a ház ajtai 
pedig zárva maradnak. Balog Györgyöt, ki 
uzsoráskodásban öregedett meg és feleségé­
vel együtt gyermekek és rokonok nélkül él­
degélt a faluban, senki sem szerette ugyan 
sőt általánosan gyűlölték, mindamellett az 
emberies érzés föltámadt a lakótársakban 
és azonnal jelentést tettek a csendörségnél, 
a csendőrség viszont a siklósi járásbíróságot 
értesítette az esetről és Kiss Géza aljárás- 
biró nyomban meg is jelent a helyszínén, 
hol a házba behatolva, az eléjük táruló ré­
mes látványból constatálhatő lett. hogy Ba­
log György es neje az éj folyamán gyilkos­
ságnak lettek áldozatai. A gyilkosság baltával 
a fejre mért ütésekkel eszközöltetett. A tet­
tesek, mert minden valószínűség szerint töb­
ben voltak, kívülről, a ház zsupfedelén át 
jutottak a padlásra, melynek följárója a 
konyhába vezet. A konyhából a lakószoba 
ajtaját feltörve támadtak a védtelen öregekre, 
kik tehetetlenségók érzetében az agyban 
fekve várták utolsó órájukat. A férfi hullájá­
nak fekvésén látható volt. hogy az első ütés 
után le akart szállni az ágyból, azonban a 
halálos csapásokra csakhamar kiszenvedett. 
A nő hullája rendes nyugvó helyzetben ta­
láltatott, egyik karja azonban el volt törve. 
A szobában levő szekrények közül az, mely­
ben Balog értékpapírjait (adósleveleit) tarto­
gatta. fólfürészelve találtatott, a szekrény 
tartalmát képező adóslevelek szerteszét vol­
tak szórva, mintha nagy sebbel csak egy- 
kettőt kerestek volna közöttük. Volt benne 
85 frt készpénz, egy régi adókönyvben 5 írt, 
e ,y idéző levélben 10 frt és két drb taka­
rékpénztári könyvecske ‘.HM) és 580 írtról, 
mely értékek mind illetetleniil állottak. A 
tettesek, amint jöttek, úgy távoztak, azonban 
a kézi fűrészt ott felejtettek. Az bizonyos, 
hogy a tettesek a hely i viszonyokkal isme­
rősök voltak. Igv tudtak, hogy az udvar fe­
löl nem tanácsos kerülni, mert Balog hatal­
mas ebet tartott. Tudták a ház belső be­
rendezését és tudták, hogy Balog melyik 
szekrényben tartja adósleveleit. Balog külön­
ben se írni, se olvasni nem tudott és a fa­
luban lehet mondani csupán két bizalmas 
embere volt, egyik, kivel az adósleveleket 
íratta, a másik, aki a kamatokat kiszámí­
totta. Nagyon valószínű, hogy ezek val 
lomasai nyomán ki lesznek nyomozhatok a 
tettesek, kik bizonyosan Balog adósai közül 
valók.

Vörös bor az  u tcán . Boldog Pécs, 
melynek földfolótti csatornáiban viz helyett 
bor, valódi, hamisítatlan vörös bor foly ’ A 
Klimo-utcában történt a minap, hogy egy 
szállítókocsin néhány nagyobb hordóban 
vörös bort vittek A pécsi kocsisok tudva­
levőleg nagyon garázda emberek, s a leg­
nagyobb teherrel is szeretnek galoppban 
hajtani. S a pécsi kocsisoknál csak a pécsi 
utak rosszabbak. Nem csoda tehát, ha a 
Klimo- és Badonay-utca sarkán a mi kocsink 
is fölborult s a hordók szépen kipottyantak 
a kövezetre. A kik a Klimo-utcát ismerik, 
csak azon csodálkoznak, hogy a hordók nem 
gurultak le a városi közkórházig. Ez azonban 
nem történt meg. s a szegény hordóknak 
csak oldalbordájuk tört be. Folyt is piros 
vérük az utcán lefelé, szépen, csendesen. 
Akadtak élelmes emberek, kik fölfogták s 
palackokba töltötték, sőt szemtanuk állítása 
szerint volt olyan is. ki lehasalt a vízfolyás 
mellé s úgy szívta a drága nedűt. Aztán 
mondja még valaki, hogy a mi városunk 
nem tejjel, mézzel, borral folyó Kánaán !

A komlótermelés meghonosítása
céljából a földmivelésügyi minister országos 
intézkedéseket szándékozik tenni és e cél­
ból felszólította a törvényhatóságot, hogy 
hozzá jelentést tegyenek az iránt, mely vidé­
keken és mily kiterjedésben űzik hazánkban 
jelenleg a komlótermelést.

Az olasz borvám ügyében, mely mi­
ránk nézve rendkívüli fontossággal bir, a 
• K e r e s k e d ő k  L a p j á«-nak a következő­
ket Írják. Kómából: A képviselöház e napok­
ban napolta el üléseit a húsvéti ünnepek 
folytán; május elejéig tehát nem lesz már 
ülés az olasz kamarában. Az uj szesszióra 
még, igen sok fontos elintézetlen dolog letár- 
gyalása vár, úgy. hogy a b o r v á m z á r a d é k 
a l k a l m a z á s á r ó l  s z ó l ó  t ö r v é n y t  
e z é v b e n m á r s e m m i e s e t r e s e m 
f o g já k  t á r g y a l á s  a l á  v e n n i .  Ez a 
kormányhoz közel álló kórok nézete. E rész­
ről tehát — legalább egyelőre — nyugodtak 
lehetünk.

A bor szeszezésére h a szn á lt szesz
italmérési adómentessége tárgyában a győri 
kereskedelmi kamara felterjesztést intézett 
a pénzügyministerhez, ki ennek következtében 
körrendeletileg kimondotta, hogy a b o r  
s z e s z e z é s é h e z  h a s z n á l t  s z e s z  
i t a 1 m é r é s i a d ó t ó l  m e n t e  s. Egyik 
beszedési körből a másikba a bor szeszezése 
céljából átszállított szesz azonban i t a l m é -  
r é s i adó alá esik.

V egyes h íre k  A m a r c a l i  k ö z- 
k ó r h á z igazgató főorvosává dr. Fülóp 
István bajai kórházi orvos neveztetett ki. — 
II ö g y é s z i k ö r v o s s á dr Holndonner 
Adolf högyészi orvos választatott meg.

Gabona-árak.
t őszi — frt — kr. — fi•t — kr.l

Búza tavaszi
(uj 9 . — > 8 ■. 70 . 1

Kétszeres ■j. (o — . — , — » — *
X uj — , — ,

Kozs —(uj 8 * 50 » — . — . 1

Árpa - (őszi 
t tavaszi 6 • 30 , — .• — »

— uj — ’ — ' — ;’ — *
Zab - (tavaszi 6 » 20 * 6 '

jBükköny
(uj

uj ; z ; z , _ .
Repce 7x mm. ' — » — '
Kukorica o min o • oO » 5 . 10 •
Széna
Szalma .)

40 > 2
. — » 1 » 80 > |

Felelős szerkesztő s laptulajdonos
F  E  I L  E  K M I H Á L Y .

j r B o r-k iv o n a t
j  Hogy egy szempillantás alatt ípIcs és

• ’ószséges bor legyen előállítható, melyet a 
valódi, természetes bortól nem lehet megkülön­
böztetni, ajánlom ezen jónak bizonyult Irü- 
lönPgfcsségemet. 3H12

’ Ára 2 klgramnak íelég 10o lit. borhoz 5*60
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

B orszesz m eg takarítás  [
érhető el föliilmulhatatlan erősítő essen-'-tu «t 
által pálinkához: ez az italuknak kelh . es. R 
csípős izt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50kr kilónként (600—1000 liter B 
számára.' Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kiviil ajánlok min- ■ 
j dennemü esseuceket, rum. oogn&o, linóm I 

liquerök gyártásához, fölülmulhatallan kitűnő- ■
ségben. Használat: n'.-.sitások díjtalanul mellé­
kelteinek. Á rjegyzékek franoo

Kari Phillip Fóliák
essenzkulönlegességek gyára Prágában.

M egbízható képviselők  kerestetnek.

....II ........ ■



Fekete, fehér és színes selymeket
45 krtól Ili írt 65 krig sima és mintázott, 
mintegy 240 különböző fajta és 201X1 külön­
böző színben szállít megrendelt egyes 
öltönyökre vagy végekben is postabér és 
vámmentesen Henneberg G cs. és kir. 
udvari szállító selyem gyara Zürichben. 
Minták postafordulóval küldetnek, Svájcba 
címzett levelekrelOkros bélyeg ragasztandó.

24o. szám Pécsváradi járás fösioléibirájátúl.
árv.H2. '

H irdetm ény.
Baranya vármegye árvaszékének f. | 

évi márczius hó 31-én 5289. szám alatt 
hozott határozata folytán. Hitnesházán 
kiskorú örökösök hátrahagyásával elhunyt 
Bősz János hagyatékához tartozó követ­
kező ingatlanok, nevezetesen:

1. a himesházi 252. sz. tjkvhen 3577. 
helysz. szám alatt felvett fekvőség egész- i 
ben 60 írt,

a 3366. helysz. számú fekvőség egész­
ben 80 frt.

2. a himesházi 568. sz. tjkvhen fel- j 
veit 168. 1 elysz. és 115. szám alatti I 
háznak fe le  400 frt,

3. a himesházi 577. sz. tjkvhen fel­
vett 454. helysz. számú fekvőségre egész­
ben 200 frt,

4 a himesházi 760. sz. tjkvhen 
felvett:

aj 324. helysz. szánni fekvőség egész-
ben 3inj  fit.

b) 584. helysz. számú fekvőség egész-
ben 5') frt.

e) 675. helysz. számú fekvőség egész-
ben 3u frt.

5. a hiimesházi 830. sz. tjkvbí?n fel-
vett 2473a. helysz. számú fekvőség egész-
ben 50 frt,

6. a himesházi 1025. sz. tjkvhen 
felvett:

a, 1145. helysz. számú fekvőség 1 
egészben 50 frt,

h) 1224. helysz. számú fekvőség
egészben 20 frt,

e) 3211. helysz. számú fekvőség í
egészben 30 frt,

7. a himesházi 1142. sz. tjkvhen j 
felvett:

a) 468. helysz. számit fekvőség l 
egészben 120 frt,

b) 1777. helysz. számit fekvőség I 
egészben 140 frt becs- és egyszersmind i 
kikiáltási ármellett nyilvános árverésen  
eladandók lévén, az árverés megtartására 
határnapul folyó évi ápril hó 30. reg­
geli 8 órára — s a mennyiben ezen na­
pon esetleg az összes ingatlanok 
eladhatók nem volnának, folytatólag május 
hó 2-ika — Himesház község házához 
ezennel kitiizetik.

Mi is ezennel oly hozzáadással téte­
tik közhírré, hogy az árverezni szándé­
kozók a fent jelölt kikiáltási ár 10° n-át 
bánatpénz fejében az eljáró tisztviselő 
kezéhez készpénzben letenni tartoznak, s 
hogy a részletesebb árverési feltételek az 
árverés napjáig a pécsváradi szolgabirói 
hivatalnál, a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők.

Pécsvárad, 1892. évi ápril hó 12-én.
S e h  K á r o l y ,

3986 főszolgabíró.

N agy  képes árjegyzék  in gyen  és bérmentve.

Harm onikáról külön árjegyzék  kérendő’.

Kérjünk mindig határozottan O rig in a l-> | lt',i< viz«

Orvosilag elismerve mint különleges szer a gégefö és légcső bániaknak ■ rekedtség, ny.il- 
kásodást ellen, úgy szintén gyógyító hatása m ia t t  ve3e <•- h ó ly ag b a jo k , kő és csúzoa 

bántalmakban.
Mint gyógyhatású és mint hüsitö ital k ü l ö n . . a j á n lh a tó ,  fg.-.-zen ti.'ita. ó i r a  

mentes és vastartalom nélküli.
Kérjünk mindig határozottan O rig in al-S e ltc rs vizet ó  vigyázzunk rá. hogy a 
vignetta, a dugasz-boriték. valamint a dugasz Originál-Selters-jc gygyel le­
gyen ellátva.

« Raktáron kapható a legtöbb gyógyszertárban. «  
Képviselve Fodor Béla ügynöki irodája által Pécsett.
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T ö im K T A R iM O B E L  LAGÍ
merővel berendezett ! T| e P'Ű feRe ,

ASZTALOSUZLET TI,SCHI  --Í
___  mit pampf beír lófei^

Olcsó és jóminöségü Porthnd-cement,
Van szerencsénk ezennel szives tudomására hozni, 

hogy a t. közönség kényelmére

portland-cemsiitünk
elárusitására Széchenyi-tér 16. szám a la tt, a baranyai 
központi takarékpénztár épületében (Zsolnay-Bazárban) a 
• Nádor* mellett, fióküzletet nyitottunk.

Ezzel a t. közönségnek nagyon kedvező alkalom 
nyílik egyrészt kitűnő minőségű áru beszerzésére, mivel 
portlaud-csm entünk a technika legújabb vívmányai­
nak megfelelő gyárból kerül ki, másrészt olcsó árakra és 
kivételes olcsó vásárlásaink folytán mindig azon helyzet­
ben leszünk, hogy az árakat mindig oly olcsóra teltessük, 
a mi másoknak aligha álland módjában.

Tisztelettel felkérjük a nagyrabecsült mérnök-, 
építész-, vállalkozó- építő urakat és mindazon üzlet­
embereket. kiknek Cementre szükségük van, hogy vásár­
lásaikat nálunk kegyeskedjenek megtenni.

Ezen Cementnek fehér-mészszel való keverése min­
den román-cement, vagy hidraulikus mész használatát 
feleslegessé teszi, melyek még a távoli beszerzés folytán 
is költségesek és igy nemcsak jobb. de olcsóbb építmény 
érhető el.

Csinos m inták m agán vevök nek  ingyen  és bérm entesen.

Ö ltö z e tn e k  v a ló  sz ö v e te k .
P '- r u v i  • k • , i i klérus • • '•líiir.i • szerinti

zövetik < . ,• . Un h ivatalnok-egyenruh ák  ■ ■ m .-ir.t. to v . i b b . i  
liad astyán ok . tűzoltók , tornászok, inasegyenruhák. p<«'-zt-.k 
biliárd- já ték aszta lok n ak . Ionén, . »z i- ••n»« i vadanzkabá- 
toknak, mono szövetek , utazó-plaidok -1 i í r l i v  stl» . A ki árára 
m éltó, becsü letes, tartós, tisz ta  g y a p o tszö v etek et' ti«-m . 
ron gyok at .......  házaló udvarban
á r u s í t ,  s  ;t m e l y e k  . i l e 1 ■ rik ne szab ási dijat. ;iz forduljon

STIKAOSK7 JÁNOSHOZ Brüanbco.
Fél millió forint értékű állandó raktáram 

Legnagyobb gyári-szövetraktár a szárazföldim 
n r ’ í .  r r  v  c  1  x x x  c ~ •  c  t  é  s  -1  1 ! Óva intem t e h á t  a m élyen  
tis z te lt  k özön séget kü lönösen c ezégek tö l. ■ i l e k  3 1 0  m é t e r  
ii<>ssz.ii-<e sze lv én y ek et ni ii k. M e g y e n l ő  hosszúság  
m egadásán '.t<v< i . e tö  széd elgés, I - sze lv én y ek  d iv a t­
ból kim ent, m egdoh osodott es  e iárusithatatlan  darabokból 
v a u n a k  l e m e t  z v e  . ■ h itv á n y sá g  a véte lárn ak  h a r m a d r é s z é t

s e m  é n  m e e .

Szétk ü ld és csak u tán vétte l 10 írton  fö lü l — bérm entve. — 
L e v e le z é s :  n é m e t ,  m a - y a r .  < > eh . l e n i v e l ,  o l a s z  é s  f r a n c i a  n y e l v e n .

r Orvosi és ügyvédi cim táblák olcsón!
IkWS

1 Öntött és Írott

cz im táb lákat, czin iereket,
HuU a -aj zászlókat, d ísz ítési cz ik k ek e t
# 3S.ce K <*“43* O

és minden szakbeli munkálatokat fest, készit és 
ad kölcsönbe

-o•ctí
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o  s e  í  .  a>,
Hungária zászlógyár.

czin i, czim festészet és d iszitési válla lat
Budapest,

IV., gróf Károlyi-utca 26. Gyár: IV. Magyar-utca 23.
Ze

né
lő

 t
i

Á rjegyzékek  franco.

E g y l e t i  j e l v é n y e k .

IIWB R E
butorraktára és m űhelye (tetemesen nagyohbitva)

Z F é c s e t t ,  F e x e x x c i e j s - ' C L t c s b  1 1 .  s z .

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stylszeriien berendezett alvó, d isz- és 
ebédlő szobák, mindennemű fa, vas- és kárpitozott bútorok, ké­
pek, tükrök, függönyök , függönytartók  és minden e szakmába 
vágó cikkek.

Aliban a helyzetben vagyok, hogy b Ú t O r  V á s á F - 
1 á S O k nálam ép oly j u t á n y o s á n  eszközölhetik, mint 
Budapesten vagy Bécsben.



E l ő f i z e t é s i  f ö l h í v á s
városunk és megyénk értelmiségéhez.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulunk városunk és megyénk nagy 
közönségéhez, hivatkozva lapunk 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapunk szaka­
datlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben kiizdhessen a közérdekekért, 
melyek védelmére úgy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden 
alkalommal bátran és céltudatosan síkra szállott.

Élénk tudatában azon nagy föladatoknak, melyek egy hivatásának élő és azt 
legjobban betölteni akaró hírlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálattal észleltük 
a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására súlyt nem fektet, 
hanem inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben mél­
tánytalan is, mert a ki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket 
fölfedi és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot 
ad, szóval : aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szivén, az bizonyára megér­
demli. hogy e nagy közönség minden egyes tagja által tőle telhetőleg támogattassék 
annál is inkább, mert az igy megerősödött hírlap annál erősebb és hatalmasabb őre és 
szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig díszes 
kiállítású illustrált melléklapokkal. Előfizetési d íj: negyedévre 2 írt (körjegyzőknek, 
tanítóknak 1 forint 50 krajcár.

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésünket, lapunk­
tól támogatását nem fogja megtagadni vagyunk kiváló tisztelettel

A „PÉCS" szerkesztésére es h i ó b i t ú ,

Iparosaink és kereskedőink figyelmébe!
Ha visszatekintek azon 10 évre. mely idő óta lapom a közügyét szolgálja, 

llgy találom, hogy nem volt oly alkalom, melyet az ipar, a kereskedelem, a forgalom 
előmozdítására lapom teljes erővel löl nem használt volna és pedig önzetlenül, egyedül 
az iparos és kereskedő osztály érdekében.

Készséggel ismerem be. hogy ez nem érdem, hanem kötelesség : de midőn 
azon meggyőződésnek adok kifejezést, hogy lapom ■ kötelességét mindenkor szigorúan 
és öntudatosan teljesítette, azt is bátran el merem mondani, hogy viszont az iparos és 
kereskedő osztály is támogatással tartozik azon lap iránt, mely az ő érdekeiért min­
denkor síkra szálll.

Feleslegesnek tarlóm hosszasan bizonyítgatni, hogy a hírlapok és az iparos 
és kereskedő osztály egymás támogatására vaunak utalva és miliőn kereskedőinket és 
iparosainkat biztosítanám, hogy lapom ily irányú közreműködésére mindenkor számíthat­
nak egyúttal tisztelettel kérem tőlök lapom támogatását.

Lapom gazdag és választékos tartalommal hetenként kétszer: szerdán és 
szombaton jelenik meg, és pedig újév óta. díszes k iállítású  melléklapokka.1. 
Előfizetési ár negyedévre 2 frt.

Tudva azt. hogy az iparos és kereskedő osztály mennyire rá van utalva a 
hirdetésekre, elhatároztam, hogy előtizeőimnek a lehető legolcsóbb hirdetési árakat 
adom kedvezményül, hogy ily módon is elősegítsem érdekeiket. Bármely iránvban tör­
ténjék ez iránt megkeresés, az illetőket biztosíthatom, hogy a kiadóhivatalban (Lv'-oimi 
nyomdaépület) a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni.

Azon reményben, hogy iparosaink és kereskedőink e kivételes alkalmat hirde­
téseiknek olcsó eszközlésére és egyúttal a helyi hírlapirodalom támogatására föl fogják 
használni, vagyok kiváló tisztelettel

a „Pécs“ szerkesztősége és kiadóhivatala nevében:
FEII.EIt MIHÁLY laptulajdonos.
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! ékszerész, órás és látszerész
Főüzlet: P f P Q F T T  M űhely:

Kiiály-(fő)-utcza. a .H  a 11 y újépületben. |  L V U L  » 1 Király-(fő)-utcza, M e s t r i c s-féle házban.

Ezennel van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy 
általánosan érzett szükségen segítendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörn

vésnöki m űhe ly lye l
s kibővítettem és az ez irányítani legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munká­

latoknak. n. in. arany és ezüst vagy bárminemű más fém- vagy kőre vésendő

- C x z l e t i ,  I x i / x r a / t i a l c s  vagy

domborművek, legdíszesebb jelvények, monogram-
mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készítendők rajzaival előze­
tesen is szolgálok.

Midőn üzletem ezen uj ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, 
kérem ez iránybani nagybecsű megbízásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész 
szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Egyúttal bátorkodom nagyválasztéku

é k s z e r -  é s
s különösen

utalni, a melyet utóbbi időben rendkívül dúsan s kedvező feltételek m ellett sikerülvén felszerelni, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérkőzve, tisztelt vevőimet a 

lehető legmérsékeltebb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából k ívánatra  választék-küldem énynyel a 
vidékre is készségesen szolgálok.

axakniáiniba va?c j a v í t á s o k a t  a leheti líjgyorsantan
Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.
S z a b o t t  g y á r i  á r a k !
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Havelock- és felöltőket
u r a k  é s  g  y  e  m  e  k  e  k  r é s z é r e  

a le g ú ja b b  d iv a t  s z e r in t

l e g o l c s ó b b  s z a b o t t  á - r a .b : o r i -

1 fe lö ltő  .......................  7 t r t  — kr.

I tavaszi öltöny . ~ U írt kr.

1 gyerm ek  öltöiflte 1 2 tr t  5 0  kr.
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Lyceumi nyomda (Fciler Mihály) Pécsett 1892.
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